

北仑新区时刊

微信号: 北仑新闻

2018年 9 月 **6** 日 星期四

农历七月廿七

总第 2728 期 信息快报 免费赠阅

The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

春晓把旅游淡季做出了温度

匠心独运打造乡村特色之旅

本刊记者 王涵真 通讯员 钱一旦 胡群倩

七月流火,暑气渐消,鸟鸣花香,唤醒了勤劳的春晓民丰村人。迎着第一缕曙光,乡村旅游的热度逐渐升温。

民丰村,是北仑乡村旅游的先行者。2010年,该村活用乡土资源,推出亲子游活动,取得了不错的反响。2015年9月,区内首批民居民宿在这里开办。自此以后,乡村旅游的火种迅速传播开来。渐成星火燎原之势的乡村旅游,对民丰村而言是挑战,更是机遇。先行先试的民丰村匠心独运,借乡村旅游东风,为乡村振兴注入新动能,为提升乡村品质描画一抹亮色。

量身定制特色活动

每年夏季都是乡村旅游的淡季,可民丰村却把淡季做出了温度。 从亲子游、夏令营、工会活动到研学游,每月都有各色活动,场场活动都会爆满。

"多年经营下来,民丰村的乡村旅游已经小有名气,我们和多家旅行社都有合作,推出了一日游和两日游。除此之外,依托春晓乡旅创客工场,还可以为团体游客量身定制方案。"该村党支部书记周成达说,很多企业单位会直接和村委会

六争攻坚当标兵 三年攀高争先进



联系,村委会则根据人数、性质和特殊要求,为其策划活动内容,游客反馈的好评率很高。

乡村旅游少不了习俗和文化的 浸润。舞龙、搓草绳、吃农家饭…… 这些原汁原味的元素是游览活动的 基础。如果接待的是亲子游,村里的 工作人员就会带着孩子们到百年石碾边体验碾谷的过程,亦或是一同制作叶脉书签,珍藏留念。面对年轻男女的相亲活动,大树下祈福活动颇受欢迎,与之相配的还有互动游戏和伴手礼,让美好时光更加难忘。有时,民丰村还会迎来外国游客,走

访具有深厚文化感的宗祠, 亲手制作 麻糍、炒毛麸, 淳朴又别致的活动都会 博得他们的阵阵欢笑。

空间资源有效利用

民丰村面积不大,可各处都分布着游览场地,空间资源被最大程度地利用起来。好山好水是乡村旅游最具吸引力的磁石。溪水叮咚响,空气愈显清幽,九龙潭犹如一颗宝石镶嵌在青山之中,倒映出四周错落有致的民居。

"以前交通不便,没人愿意来,村里的小伙子要娶老婆都很不容易。可现在这里反而成了一处难得的世外桃源,让人忍不住想多住几天。6、7月份几场活动办下来,共计接待了2000人次,我们村委会门口的广场都停满了小轿车。"周成达说。

坐落于村中心的周氏宗祠也被赋予了新的内涵。结合"重耕、崇教、忠孝、节俭"的族训,这里被打造成了一处文化礼堂,宗祠二楼还开辟了一间小型乡村博物馆,用来保存和展示民丰村的文化遗存、物产特产等。乡风文明,汇聚民心,而周氏宗祠就是民丰村乡风文明的发源地。村委会将继续挖掘文化力量,把这里的仿古学堂融入到乡村旅游中去,雕琢成一处亲子活动的阵地。

胡奎在省级环保督察迎检部署会暨全区生活垃圾分类处理、老旧住宅小区环境整治推进会上强调

确保整改落实坚决到位

本刊讯(记者 林萍)昨日上午,我区召开省级环保督察迎检部署会暨全区生活垃圾分类处理、老旧住宅小区环境整治推进会。区委副书记、区长胡奎出席并讲话,区委常委、常务副区长滕安达主持会议,区人大常委会副主任朱永祖、副区长王建波、区政协副主席胡军出席会议。

区环保局就省级环保督察迎检工作作了部署。省级环保督察组将于9月10日前后开始进驻,时间约为20天,主要督察中央环保督察整改落实情况、生态环境保护责任落实情况、生态环境保护重大决策部署贯彻落实情况、突出生态环境问题及处理情况和区域生态环境质量改善情况。

区综合行政执法局就生活垃圾 分类处理工作作了部署。根据《北 仑区生活垃圾分类七大专项行 动》,我区将实施生活垃圾分类源 头减量专项行动、生活垃圾分类回 收利用专项行动、生活垃圾分类间 度创制专项行动等七项专项行动, 推进全区生活垃圾分类工作再上新

区住建局就中心城区老旧住宅 小区环境整治工作作了部署。为推 进老旧住宅小区环境整治工作,我 区将开展"治五乱""促五修""查 五违""建五制"专项行动,着力实 现"一个月见成效,年底大变样,一年立长效"的目标。

胡奎强调,此次省级环保督察是中央环保督察的延伸和补充,内容细、要求高,各部门要高度重视,把思想和行动统一到环保督察的具体要求上来,全力备战此次督察行动;要加强支持配合工作,充分发挥好统筹协调作用,做到"一个案件、一个方案、一套人马、一抓到底";要确保整改落实坚决到位,对于督察组指出的问题,照单全收、主动认领,做到即查即改,解决一批长期制约生态文明建设的难点问题

胡奎强调,垃圾分类工作事关 民生,各部门、街道、社区要紧紧抓 牢垃圾分类的几个关键环节,引导 市民做好分类投放,完善设施设备,加强垃圾收运行业标准化、规范化 管理,最大限度实现垃圾资源化利 用,确保我区垃圾分类工作取得实 际成效。

胡奎强调,住宅小区是人民群众安居乐业的基本保障,要集聚各方力量,形成合力,共同抓好环境卫生工作;要建立机制,探索小区管理新模式,补齐管理短板,列出问题清单并一一解决,促进小区服务提质

小港街道、新碶街道和大碶街 道在会上作了表态发言。

9月5日是第三个"中华慈善日"

区领导走访慰问困难老人

本刊讯(记者 曾子夏 阮筱 陈志明)9月5日是第三个"中华 慈善日",我区开展"善报桑榆"走 访关爱行动。区领导沈红屹、朱安 伟、王建波等分头前往柴桥、大碶、白峰等地,看望慰问曾经参与过我 区经济建设和社会事业发展的困难 老人,向他们致以崇高的敬意。

昨日上午,区委副书记沈红屹、 区慈善总会会长蒋素春一行来到柴 桥街道,代表党和政府向老人们送 上一份温暖和关怀。在前郑村顾布 夫的家中,沈红屹拉着老人的手,关 切地询问其身体状况和家庭情况。 87岁的顾布夫曾参加过抗美援朝, 如今,夫妻俩年事已高,身体大不如 前,还有一个患有脑瘫的儿子需要 照顾。但顾布夫依然坚持发挥余热, 时常给同村的孩子们讲述红色革命 故事,用亲身经历教导孩子们要珍 惜眼前的幸福生活。沈红屹表示,此 次走访既是慰问看望,更是感谢,感 谢老同志们忠诚奉献,为国家和家 乡作出了重大贡献。他叮嘱相关工 作人员,要多关心老人的身体情况, 主动帮助他们解决生活中的难题, 确保各项优抚政策落实到位。

随后,沈红屹一行来到东六房村,看望郑其奎老人。郑其奎今年88岁,年轻时参军,后又担任过村支书。前几年,老伴患病花费了大量医药费,不幸的是,还是不治身亡。郑其奎患有心脏疾病,需要长期服药治疗。尽管生活较为困难,但郑其奎乐观积极面对生活,他说:"感谢党和政府,现在我们的日子一天比一天好。"沈红屹表示,希望老人保重身体、保持乐观心态,并嘱咐相关部门要时刻把老人的冷暖放在心上,适时邀请老人参与活动。

昨日上午,区委常委、组织部部长朱安伟来到大碶街道西岙山村70岁的马正国老人家中。马正国曾担任过西岙山村村主任,现年老体弱,妻

子因病去世,家庭生活困难。朱安伟亲切询问了老人的生活起居、身体健康状况及主要经济来源等情况,并送上慰问金和慰问品,希望老人保重身体。同时,朱安伟嘱托相关工作人员,要对老人多照顾多关怀。

随后,朱安伟一行来到该村张再庆老人家中。90岁高龄的张再庆是一位有着数十年党龄的农村老干部。去年生病住院后,经济压力较大。一进门,朱安伟便握住老人的手亲切交谈起来,询问老人的健康状况和饮食起居情况。看到老人神采奕奕,朱安伟说,老人长寿是儿女的幸福、社会的财富,并叮嘱老人注意身体。张再庆接过慰问金,激动地说:"非常感谢党和政府对我们的关怀。"

走访中,朱安伟表示,尊老爱老 是中华民族的传统美德,相关部门 要充分发挥职能作用,主动关心老 人的身体健康,时刻把他们的冷暖

本刊讯(记者 曾子夏 阮筱 谢老同志们忠诚奉献,为国家和家 子因病去世,家庭生活困难。朱安伟 放在心上,帮助他们解决实际困难,让,明)9月5日是第三个"中华 乡作出了重大贡献。他叮嘱相关工 亲切询问了老人的生活起居、身体健 晚年生活更加幸福安康。

昨日下午,副区长王建波一行来 到白峰街道新峰村,看望慰问了 79 岁的周国根老人,并送上慰问金。周国 根去年被确诊为白血病,需长期服药 治疗,医疗费已花去十余万元,前些年 妻子被确诊为肠癌,让这个家庭雪上 加霜。王建波鼓励他们要树立生活信 心,积极配合治疗。

随后,王建波一行走访慰问了白峰村乐柏云老人。今年80岁的乐柏云多重残疾一级,长期卧床,需要靠药物维持,加上妻子年老体弱,生活比较困难。王建波与老人亲切交谈,询问其身体情况,叮嘱他保重身体,鼓励他调整心态、乐观生活,有困难向村、街道和组织反映。同时嘱咐相关工作人员要真诚关心老人的生活,竭力帮助老人安享晚年。

据了解,我区10个街道下一步将对全区300多位困难老人进行慰问。

环境蝶变促美丽转身

本刊记者 余姣姣 通讯员 林炫铮

推进"六争攻坚" 加快小城镇环境综合整治

小城镇环境综合整治是改善城 乡环境的重要抓手,是回应群众期 盼、提高人民群众获得感和幸福感 的民生工程。今年,我区深化和细化 管理行为,美化小城镇容颜。

全面建立工作机制

区综合行政执法局作为"道乱 占"专项治理工作牵头单位,组成 了区小城镇环境综合整治领导小组 办公室"道乱占"治理组,各街道均 成立了治理组。

结合美丽公路、美丽乡村建设及"三改一拆""无违建创建工作""四边三化"等行动,我区制定出台了《北仑区"道乱占"治理专项行动方案》,明确"道乱占"治理专项行动的六大内容,提出三年行动计划和目标要求。

为健全运作机制,该局探索建立各相关部门和街道主要领导挂帅的"路长制",落实责任承包、督导和通报,定期开展督查;健全和落实门前卫生"三包"制度,强化卫生保洁;同时建立基层干部和村(居)民代表、群众共同参与的联合巡查机制,建立健全小城镇道路交通环境常态化管理。

今年1至8月,全区共消除乱停车289处,消除乱堆物255处,消除乱摆摊867处,消除乱建筑27处,消除乱建筑113处。

有效开展专项整治

"四周边两部位" 专项整治、夏季夜间市容秩序整治、人行道综合治理……今年1至8月,该局开展各类

整治826次,重点打击城市主干道、城乡接合部及学校周边的流动设摊、跨门经营、人行道停车等违法行为。

城市基础设施不断完善,有助于优化居民生活环境。今年上半年,市政部门共维修城区砼路面1844.9平方米,填补沥青路面坑洞1072.6平方米;修复城区人行道4037.14平方米。园林部门全力推进中心城区健身步道工程,恢复完成绿道 B 环两侧绿化工程。

为整治道路上的违停行为,区交 警大队每周开展一次集中整治行动, 在部分建筑工地周边开展每日巡查。

立体管控深化道路交通整治。 今年1至8月,区交警大队通过科 技强警、机器换人等模式,相继对6 个街道的重点复杂路段、交通乱点 和违停车辆集中的部位安装违停自 动抓拍系统23套。

有力保障治理行动

宣传力量,潜移默化。我区充分发挥报纸、广播、电视、网络等媒体的作用,开辟专栏、专题,广泛宣传"道乱占"治理专项行动的重要意义和工作重点。"该专项行动与广大群众息息相关,为了努力争取群众的理解和支持,我局通过引入社会力量,形成正确的舆论导向,营造良好的舆论氛围。"该局相关负责人说。

此外,该局还开展专项督查,实行督查通报、考核考评等制度;建立完善工作交流机制,通过组织召开现场交流会等形式,强化典型引路和面上推进。同时,加强"道乱占"治理专项工作的协调指导,及时帮助解决工作中的问题;并组织具有较强业务能力和工作水平的专家,成立"道乱占"专项整治技术服务团队,建立指导和服务管理工作机制。

梅山物流产业集聚区"区域环评 + 环境标准"改革实施

环评降级备案为企业"双减负"

本刊讯(记者 林萍 通讯员 王雪倩)日前,宁波华森工艺品有 限公司要在春晓街道新建一个年产量 200 吨纸制品改造项目,该公司 负责人来到区环保局审批窗口填写了《宁波梅山国际物流产业集聚区 "区域环评 + 环境标准"改革建设项目环境影响登记表》,短短几分钟时间,窗口工作人员便为其办理 好了业务。

"没想到现在这么方便,只要填一个登记表就行了,而且当天就能办理完成。"公司负责人坦言道,"以前建设这样的新项目,我们要花费上万元做环评报告,还要等7天的公示时间,真是费钱又费时。"

今年,为充分发挥产业集聚区

规划环评的主导作用,切实简化项目环评内容,提高环评审批效率,省政府提出在省级特色小镇和省级以上各类开发区全面推行"区域环评+环境标准"改革。该举措既减少了建设项目报批手续,节省落地、开工、投用时间,又减轻了企业经济负担,可谓"双减负"。

近日,梅山国际物流产业集聚区"区域环评+环境标准"改革正式实施,实施区域为梅山国际物流产业集聚园区重点规划区,规划面积为68.15平方公里。区环保局审批科相关负责人告诉记者,改革最重要的内容是改革实施区域内建设项目在编制环评文件时,可降低环评等级,以及明确了环评审批的负面清单。

据悉,环评降级意味着负面清单外且符合准人条件的项目,原要求编制环境影响报告书的,可以编制环境影响报告表;原要求编制环境影响报告表的,可以填报环境影响设表。

上述负责人给记者算了一笔账:原需编制环境影响报告书的降为报告表,环评审批时间为7(公示时间)+2个工作日,环评全流程时间由69天(包括编制时间)缩短为24天(包括编制时间)完成,提前了55天。原编制报告表的降为登记表,登记表办理时间为3(填报登记表)+1(备案时间)个工作日,环评全流程时间由原报告表的24天(包括报告表编制时间)缩短为登记表的4天,再提前

20天,大幅提升了审批效率。

"按照上年度梅山国际物流产业 集聚区审批量统计,辖区内 95%左右 的项目可享受降低环评类别等改革政 策。"该负责人说,"未来,审批窗口还 将实行网上备案,企业只需在电脑上 填报即可,一次都不用跑。"

填报即可,一次都不用跑。" 当然,能享受这些便利的项目必 须是负面清单外的项目。目前已明确 的负面清单项目包括核与辐射项目, 化工、石化、冶炼及危险废物处置等项 目以及涉及新增重金属污染物排放、 存储危险化学品或有潜在环境风险的 项目,环保部、省环保厅审批权限的项 目,与敏感点防护距离不足,公众关注 度高反响强烈的项目,以及生活污水、 生产废水不具备接入排污管网或无合 适委托处置单位的项目。

■ 导 读

全区"异形车"综合整治开始